



## Izveštaj sa sastanka sa Ministrom za vanjsku trgovinu i ekonomske odnose BiH

### 1. Mjesto i vrijeme održavanja sastanka

Sastanak sa Ministrom za vanjsku trgovinu i ekonomske odnose Bosne i Hercegovine, g-dinom Stašom Košarcem, je održan u opštini Trebinje, u Bosni i Hercegovini, 17.04.2021. godine sa početkom u 10:00h.

### 2. Svrha putovanja

Regionalna posjeta Ministra ekonomskog razvoja Jakova Milatovića i Ministra finansija i socijalnog staranja Milojka Spajića bila je u cilju promocije turizma i turističke sezone u Bosni i Hercegovini, kao i u svrhu intenziviranja ekonomske saradnje sa Bosnom i Hercegovinom kao veoma važne dimenzije cjelokupne evropske agende regiona.

### 3. Učesnici na sastanku

Ministar ekonomskog razvoja Crne Gore, Jakov Milatović

Ministar finansija i socijalnog staranja Crne Gore, Milojko Spajić

Predsjednik opštine Herceg Novi, Stevan Katić

Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine, Staša Košarac

Predsjednik opštine Trebinje, Marko Ćurić

#### 4. Teme sa sastanka

Ovaj sastanak dio je prve regionalne posjete ministara, koja je imala za cilj unapređenje ekonomskih odnosa Crne Gore i zemalja regiona, kao i promociju i otvaranje turizma Crne Gore prema zemljama regiona. S tim u vezi, glavna tema je bila razmjena informacija o tome na koji način doći do još bolje pristupačnosti Crne Gore za građane BiH. Nakon kratkog upoznavanja i predstavljanja nadležnosti ministarstava obje zemlje, Ministar Milatović je ukazao na nekoliko važnih poruka:

1. Bosna i Hercegovina je za Crnu Goru treće najvažnije turističko tržište. Turisti iz BiH čine skoro 10 procenata od ukupno ostvarenih noćenja u Crnoj Gori. Stoga je važno poslati snažnu zajedničku poruku građanima Bosne i Hercegovine da su granice u Crnoj Gori otvorene za turiste iz BiH.
2. Intenzivirati sve aktivnosti koje će omogućiti što lakši i efikasniji protok ljudi i roba na graničnim prelazima ove dvije zemlje. Kako su već potpisani aneksi za postavljanje četiri zajednička granična prelaza između Crne Gore i Bosne i Hercegovine, radovi na ovome moraju biti intenzivirani.
3. Na molbu opštine Herceg Novi, trenutno se vode pregovore sa investitorom o tome na koji način se može ukloniti putna taksa na putu Herceg Novi–Trebinje. Na ovom putnom pravcu takodje postoji strategija da se od dva granična prelaza, Zupci i Sitnica, napravi jedan integrisani prelaz.
4. Raditi na poboljšanju putne infrastrukture, pogotovo na putnom pravcu Foča - Plužine. Bosna i Hercegovina je već pokrenula aktivnosti u tom dijelu.
5. Ministar Milatović je upoznao sagovornike sa osnivanjem nove avio kompanije u Crnoj Gori i podijelio ideju o potencijalnom uvođenju čarter linije Banja Luka Tivat u toku ljetnje sezone.

Ministar Košarac je istakao da će poruka o poboljšanju epidemiološke situacije u Crnoj Gori i otvorenim granicama biti poslata građanima Bosne i Hercegovine, posebno istaknuvši zadovoljstvo da se radi na rješavanju pitanja uklanjanja taksi na putu Trebinje - Herceg Novi. Kada je riječ o spoljno trgovinskoj saradnji između Crne Gore i BiH, kao članice CEFTA sporazuma, ministar Košarac je naglasio da nema problema u njihovom funkcionisanju, ali da uvijek ima mjesta za dodatnim unapređenjem zajedničkih interesa. Pitanje graničnih prelaza je naglašeno kao pitanje od posebnog značaja. Ministar Košarac je pomenuo projekat izgradnje aerodroma u Trebinju, što bi donijelo dodatnu vrijednost kreiranju uspješnog ekonomskog ambijenta u ovom dijelu, i imalo pozitivne benefite i za region Herceg Novog.

Ministar Košarac je ukazao da treba pojačati aktivnosti na snaženju kontakata između predstavnika Crne Gore i Bosne i Hercegovine. U tom smislu, ministar Košarac je pomenuo organizaciju samita turističkih radnika Grčke i Bosne i Hercegovine u Trebinju, pa će predložiti da se samitu priključe i turistički radnici iz Crne Gore.

Ministri su se saglasili da je regionalna saradnja veoma važna i da je priča o evropskim integracijama priča o regionalnoj saradnji.